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第２回岡谷市基本構想審議会 会議録 

令 和 ２ 年 ８ 月 １ ８ 日 （ 金 ） 

午 後 ３ 時 ～ 午 後 ４ 時 ３ ０ 分 

市 役 所 ９ 階  大 会 議 室 

 

１ 開会 

  ○市民憲章唱和 

 

２ 市長あいさつ 

皆さんには大変お忙しい中、当審議会にご出席を頂きまして誠にありがとうございます。

また新型コロナウイルス感染症ということで、この暑い中でもマスクをしての会議という

ことでございますが、一日も早い終息を願っている所でございます。 

そして皆様にはこの 2 年間岡谷市のまちづくりの根幹の計画であります、総合計画の 

策定また総合計画の進捗管理などに大変ご尽力を頂きましたことにも深く感謝を申し上

げます。 

本日の会議では、令和元年度の取り組み、重要業績成果指標 KPI の進捗状況について 

報告をさせて頂きまして、そのあと、委員の皆さんとの意見交換の時間を設けさせて頂き

ましたので、皆様には是非忌憚のないご意見を賜りますようお願い申し上げまして、冒頭

の私の挨拶とさせて頂きます。本日は宜しくお願い申し上げます。 

 

３ 横内会長あいさつ 

お忙しいところ、お集まり頂きましてありがとうございます。本日は昨年の４月に  

スタートいたしました、第 5 次岡谷市総合計画によります街づくりの初年度が終了したと

いうことで、各施策の KPI の数値がまとまったということでご報告を頂きます。皆様と一

緒に取り組みについて、効果を検証して参りたいと考えております。 

現在、全国的に新型コロナウイルスの影響が色んな所に出ております。市も色々な事業

の中止または変更など、あるいは皆様方の周りで色んな予定が全てストップしているよう

な状況でございますけれども、今後考えるに、やはり新しい生活様式を検討して我々自身

がそこに向かっていかなきゃいけない、継続していかないといけませんので、我々が計画

いたしました総合計画もコロナウイルスというものを考えて、併せて検討していかなけれ

ばいけないと私自身思っている所でございます。どんどん我々の生活の周りに変化をもた

らして来ている様な気がしておりますので、そこら辺も皆で知恵を出して進んでいかなけ

ればいけないかなと思っております。 

私ども２年前にお役を頂きまして、この８月２３日で終了ということもあります。それ

ぞれのお立場で色んな意見を頂いてきておりますけれども、今日が最後になりますので、

是非活発に意見交換させて頂ければと思いますので、宜しくお願い致します。 
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今井市長 

 

それでは、次第「４．会議事項」に入ります。 

 

「岡谷市総合計画の策定に関する条例施行規則 第８条」では「審議会の

会議は、会長が招集し、会長が議長となる。ただし、委員の過半数が出席

しなければ、会議を開くことができない」と規定されておりますので、こ

こからの進行は横内会長にお願いいたします。 

また、本日の会議は委員２０名中、１７名が出席しておりますので、本

会議が成立することをご報告いたします。 

 

それでは横内会長、よろしくお願い致します。 

 

それでは、会議事項に入らせていただきます。会議事項、 

(1) 第５次岡谷市総合計画 令和元年度進捗状況について 

(2) 岡谷市の人口について 

(3) 令和２年度の岡谷市の取組みについて 

一括して事務局よりご説明をお願いします。 

 

(1) 第５次岡谷市総合計画 令和元年度進捗状況について 

(2) 岡谷市の人口について 

(3) 令和２年度の岡谷市の取組みについて ⇒説明省略 

 

【参考】事業の進捗状況について、以下の通り、評価した。 

 ①目標達成に向けて進捗しているもの。 

Ａ 数値目標を定めており、現時点で目標を達成している。⇒「①Ａ」 

Ｂ 数値目標を定めており、現時点で目標を達成していない。 

⇒「①Ｂ」 

Ｃ 数値目標を定めていない。⇒「①Ｃ」 

②現時点では、目標達成に向けた政策効果が必ずしも、十分に現れて 

いないもの。⇒「②」 

 

 

ありがとうございました。 

それでは、今井市長を交えて、ざっくばらんに意見交換をしたいと思い

ます。質問やご意見等ありますでしょうか？ 

 

  

資料の P28、施策 10-2 生活安全対策の推進ということで、成果指標が 

人身交通事故の件数となっているが、令和元年が 142 人という報告、珍し

く進捗状況①Ａの項目になっている。 

私の調べた段階では平成 25 年頃から 200 件を超えたのがずっと続いて

おりました。 

それが、令和元年 142 人という数字になり、30%も改善している。 

特に何かやったことについての結果なのかどうか、という辺りを教えて

頂ければと思います。 

 

不確かなところもありますが、交通事故に関しては、全国的にも減少傾

向にございます。 
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当然、安協の皆さんが交通安全ということで熱心に継続していただいて

いることが大きな影響であると思います。また、学校でも交通安全教室や

教育を進めている所でございます。 

今申し上げましたように全国的にもやはり交通事故・人身事故の件数が

減少傾向にあるということ、また、残念な傾向でありますが、人口減少な

ども影響しているのではないかと言われているところでございます。 

もう一つ、車の自動安全運転装置の効果が出てきていると言われてお

り、そんなところが大きな要素ではないかなと思っております。 

 

資料の P30、施策 11-2 生活環境対策の推進というところで、一人一日当

たりの燃やすごみの排出量が残念ながら進捗状況②となっており、前年度

に比べて悪化している、ごみの量が減少していないという捉え方だと思い

ます。 

一つ調べますと例えば、令和元年のごみの量は 1 人当たり 598g/日とな

っておりますが、環境基本計画の方で調べたときには、これと違いました。 

1 人当たり 400g/日になっていて、個人のものと事業所系の 1 日分の燃

やすごみを合わせて、分子にして人口で割っているものですから、おそら

く数字が大きくなると思います。 

審議会でやっている数字と環境基本計画で発表している数字が二通り

あるというのは良くない。 

どちらかにしてもらった方がいいじゃないかという意見でございます。 

 

環境基本計画で出ているのは、一般家庭の燃やすごみの量が 1 人当たり

394g/日で、事業系のごみも含むということで、新しい計画を湖周行政事務

組合の方で作るわけですけども、事業系もひっくるめていくらという数字

が必要だということで 1人当たり 598g/日という増えた計算になっている。 

湖周にも伝えて、家庭系は家庭系で出して、もし合算がどうしても必要

なら、合算の数字を入れてもらえばいいじゃないかなと思っている訳です

けども、それで宜しいでしょうか。 

 

注訳にも書いてあるので、そうだとは思いますが。 

 

諏訪地域でも原村に次いで、一人当たりのごみの量が少ない方から第２

位ですので、このまま頑張っていただければと思います。 

 

全国でも一人当たりと言っておりまして、そこには事業系も含めた数字

でつかんでいくことになっています。家庭と事業、そして増えた要因とし

ては新型コロナウイルス感染症が 1月後半くらいからあり、家庭の中で食

事をする、家庭の中で過ごす時間が増えました。そのことによって家庭系

のゴミが増えたのではないか、山崎委員達がそういう把握をしてくれてお

りますので、ご了解を頂きたいと思います。 

 

資料の最後のページ、市営住宅への学生居住事業というのがありますけ

ど、確かに公立諏訪東京理科大学が 2 年制から 4 年制になったので、学生

の人数が非常に多くなる訳で、岡谷からは通学が十分可能な距離なので、

これはいいなと思いますが、今茅野に行くと新しいアパートがどんどん建

っている。 

岡谷にはレイクウォークがあるので、若者が結構来るのですが、茅野に

もお店が出来ていて、焼肉屋・飲み屋・カラオケいっぱい道沿いに出来て

いますが、どのくらい予定をしているのでしょうか。 
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今井市長 

学生への市営住宅居住事業については、現在、加茂団地と堂前市営住宅

で部屋を用意してあります。実際に今居住しているのは一部屋のみという

ことになっておりますが、公立諏訪東京理科大学と話をする中で、直通の

バスもあり、学校でバスの定期券の補助もしているということで、学生に

とって岡谷が魅力的だという話を聞いております。 

映画館があったり、ショッピングセンター、ボーリング場だったり生活を

豊かに楽しむことができるまちという部分で、現在のところ、実際１名し

かおりませんが、岡谷への学生の注目は高いと聞いておりますので、これ

をしっかり周知して利用を広めていければと考えています。 

 

公立諏訪東京理科大学の方でもかなり協力してくれており、「岡谷市営

住宅への学生居住に関する協定」を締結させていただきました。山崎委員

がおっしゃったように、茅野にも新しいスーパーが出来たり、色んな飲食

店が出来ております。 

人口が多いと新しいお店も出てきて、相乗効果があるかと思いますが、

そういった意味で一人でも多くの若い人たちに住んでもらう。 

それがまたこのまちの活性化に繋がっていくと思いますので、一所懸命

こういった部分を努力していきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

当事者なので、ここで発言するのがよいかどうかと思いますが、資料の

４３ページ、ロケットの打ち上げの件について、今井市長を始め、多くの

方々に協力して頂き、諏訪湖でロケットを打ち上げることが出来ました。 

ありがとうございます。 

質問ですが、人口の推移という部分で現在岡谷市に住まわれている方々

の人口推移をここには出しておりますが、最近は関係人口といいまして、

住んではいないけれど、定期的に来て、イベントに参加したりする人口の

増え方というのものが最近注目されているそうですので、例えば、ロケッ

トの取り組みをするということで、別の市町村や他県から来るなど、住ん

ではいないけれどもそこで消費していただく人口の増というのも必要か

なと思っていますし、４５ページのインスタグラムフォトコンテストが 

ありますけど、こちらも関係人口に含めるのかどうか、撮って頂いて応募

するというより、撮り方を是非指導して頂く、この場所からこう撮るとい

いですよとか、こういう風に撮影すると綺麗ですよ、という形でイベント

のような形も含めて、フォトコンテストを開催すると関係人口が増えて 

いくのかなと思います。 

また、先程のビデオで写真館が出てきましたが、写真館の方に協力して

頂いてスマートフォンで撮っても綺麗に撮れますよとか、それによって関

係人口も増えてきて商店街も賑わっていくのではないかと思っています。 

最後の方はコメントになりますが、また引き続きお願いいたします。 

 

関係人口・交流人口という言葉がありまして、交流人口はどちらかと 

いうと観光客の方たちを指すそうですが、交流人口はそれよりも少し濃く

て学生さんですとか、仕事で岡谷に定期的に訪れる方ですとか、今外に出

ているけれど、岡谷市の出身だったり、岡谷に家があるとかそういった方

を大きく関係人口と言うそうです。日本全国で出生数が減っている中で関

係人口の増加に力を入れなさいと国の方でもよく言っている所でござい

ます。交流人口はもちろん観光に力を入れてやっているわけですが、関係

人口を増やしていきたいと思っております。 
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その中でも岡谷にとって関係人口の強みの一つは、製造業を基幹産業と

しており、産業が活発であるといったことも大きな要素かなと思いますの

で、産業振興に力を入れさせて頂き、地元にいる方たちの働く場所の確保、

当然岡谷市以外から通ってくる人たちの確保もしていかなければいけな

い。 

また、信州大学大学院などもありますが、通学してくる人たちなどそうい

った方の増加を考えていかなければならないかなと思っているところで

ございます。インスタグラムについては、私より若い者の意見を聞いてみ

たいと思います。よろしくお願いします。 

 

インスタグラムについては、今若者を中心に SNS として注目を集めてい

るものでありますので、これを上手く活用して、撮影の仕方の指導なども

面白いと思いますが、今年度はフォトコンテストをしながら岡谷市のプロ

モーションを進めて参りたいと思っているところですのでよろしくお願

いします。 

 

１６時になり、今井市長は次の公務の予定がありますので、ここで委員

の皆様へごあいさつを申し上げます。 

 

 意見交換ということですので、委員の方から意見をお出し頂ければなと

思っており、こういった場で頂きました意見についてはうれしく思いま

す。これから令和３年度の予算編成が本格化して参りますので、予算編成

の中で皆様から頂きましたご意見ご提言を参考にさせて頂き、十分に活用

をしていきたいと思っておりますのでよろしくお願いします。 

そして、冒頭の挨拶で申し上げましたが、新型コロナウイルス感染症第

２波と言われており、市民生活と社会経済活動に重大な影響を及ぼしてい

るところでございます。 

先ほどの説明にもありましたが、事業など色々なことが中止になってし

まう状況で大きな影響を受けております。皆さんと総合計画を策定してい

る時には全く考慮されていたわけではございませんでした。 

ですが、新型コロナウイルス感染症に対応していかなければならないと

いうことで、タイミング良く適切な対応をして皆さんと共に作りました将

来都市像であります「人結び 夢と希望を紡ぐ たくましいまち岡谷」の 

実現に向け、各基本目標に掲げました施策積極的に力強く推進して参りた

いと思っているところでございます。また、事業効果を更に高めて参りた

いと思っておりますので、皆さまには引き続き、絶大なご支援を賜ります

ようお願いを申し上げたいと思います。 

皆様の任期が８月２３日ということでございます。皆様には大変お世話

になりまして、これからも健康でそれぞれの場でご活躍して頂きますこと

を心から祈念申し上げます。 

２年間大変お世話になりました。どうもありがとうございました。 

 

今井市長ありがとうございました。それでは、一言ずつで結構ですので、

委員の皆様からお声を聞いて終了とさせて頂ければと思います。 

 

この審議会に出させて頂いたお陰で市の取り組みを勉強することが出

来、非常にありがたかったと思っております。現在、観光というものが岡

谷市ばかりでなく、全国的に悲惨な状態となっております。 

岡谷市の場合は、元々観光都市ではなく、その中で岡谷蚕糸博物館が観

光の目玉の一つではないかなと思っているわけですが、コロナになって 
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からお客さんがどうしても来ない。特に団体のお客さんは非常に難しいよ

うな状況で、今後戻るにしても一番後かなと危惧しております。 

なかなか、宿泊と違って、Go to キャンペーンの恩恵も少ないわけです

ので、岡谷市の観光というものをしっかりと考えていく機会であると感じ

ております。こういった内容のものを市民として暮らしていても良く分か

らないことが多くて、参加させて頂き、話をして皆がより良く住めるよう

なまちにして頂いていたんだなと気づけたことが、まず参加して良かった

ことです。 

自分が参加する中で意見を言わせて頂いたり、疑問に思っていたことを

質問させて頂いたり、友達のお母さん達から聞く声を上げさせてもらえる

ようなきっかけが出来たというのはすごく良かったなという場でした。 

ありがとうございました。 
 

初めて参加させて頂きましたが、こういった話を聞く機会が中々無くて

私も岡谷市商業連合会以外にいくつかの団体に属していますので、今日聞

いた話をフィードバックして皆さんに伝えていきたいと思います。本当に

ありがとうございました。 

 

進捗状況の説明の中で色々なことを教えて頂いてありがとうございま

す。 

それにつけてもやはり市、行政で進めること、安心安全については進捗

度が高い、ただ民間活力の部分については中々想いが果たせないというと

ころが見えたかなと思います。商工会議所の立場としてもまた頑張ってい

きたいと思います。ありがとうございました。 

 

２年間お疲れ様でした。消防団といたしましても、３月から８～９月ま

で事業の９割がなくなってしまいました。 

大変暗い思いをしておりましたが、先程の進捗状況の中にもありました

ように防火衣を１１分団頂いたということ、そしてポンプ車を１台また本

年度中にもポンプ車を配備して頂けるとのことで、非常に充実した装備を

頂けるのではないかと思っております。 

皆さん色々とお世話になりました。ありがとうございました。 

 

昨年の８月から１年間委員として参加させて頂きました。学校の方も商

業とか観光とかと一緒で新型コロナの影響を受けまして、卒業式や入学式

に来賓が来なくて学校関係者のみで行われたり、休校がありまして子ども

達への影響も出ているところであります。 

今後もどうなるか分からない部分もあるかと思いますが、子ども達が出

来るだけ早く安心して学校へ通える生活に戻れればいいなと考えており

ます。1 年間ありがとうございました。 

 

大変勉強させて頂きまして、ありがとうございました。進捗状況につ

きまして、目標達成に向けた政策効果が十分に現れていないもの「進捗状

況②」は仕方ないと思うのですが、本当に何とか目標達成に向けて進捗し

ている「進捗状況①」の方にもっていくにはコロナの状況もあり、大変難

しい状況だなと思っています。 

目標が大きすぎるのではないかなと思ったりもしています。これから注

視して市政に目を向けていきたいと思います。ありがとうございました。 

 

保健委員連合会の方で活動させていただいており、資料 P８の国民健康 
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保険特定健康診査受診率が進捗状況①Ｂになっていますが、長野県の順位

としては一番下なんです。ぜひ特定検診を受けて頂いて、自分の体を早く

知って頂いて、健診にも繋げていけたらいいかなと、活動を進捗状況①Ｂ

以上になってほしいと願っています。 

また若者にとって魅力がある、大学に行っても岡谷に帰ってきて岡谷を活

発にしてくれるそんな若者が増えて魅力いっぱいの岡谷になってほしい

な、なんて思っています。ありがとうございました。 

 

第５次岡谷市総合計画スタートの時から関わらせて頂いて、改めて自分

自身一岡谷市民として、知っているようで知らないことが多かったんだと

感じるとともに、こういう場にいたからこそ知ることが出来たり知ろうと

思ったり、自分ごととして捉える部分がすごく多かったので、関わらせて

頂いたことありがたかったと思っております。 

昨年、観光協会長という立場も頂いている中で、岡谷の観光という面で

も何かしらの取り組みをしていかなければいけない中、コロナ禍という状

況で観光という面では大変な打撃からの再スタートをしていかないとい

けない中ではありますが、そういった面も含めてこの状況以降戻るという

よりはウィズコロナ、アフターコロナという形で新たな考えをそれぞれが

持っていかないといけない面では、市役所の皆様におきましても改めて数

字の設定だったり、いろんな面で大変になってくると思っておりますが、

そういった中でまた改めて何らかの形でご協力できればと思っておりま

す。いずれにしましても関わらせて頂いたことで改めて知ることができた

ことに感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

２月から新型コロナウイルスという状況が起こりまして、岡谷市には市

長の英断で早々と新型コロナウイルス緊急対策資金 2,000万円を提供頂き

まして製造業を始め、飲食業サービス業の方々が安心できました。 

その中で市の方の生産性向上新技術開発・ものづくりチャレンジ企業奨

励金というのがございまして、お客様の中で商談もできない、リモートで

商談をしないといけないお客様がいまして、奨励金をテクノプラザの職員

の方々が積極的に企業を回って、申請の補助もして頂きました。 

私も基本構想審議会に当初から参加させて頂いたのですが、実際緊急事

態になったときに本当に岡谷市は頼りになるなと感じました。お客様から

も実際そういう声を聞いています。こういった会が発展・進展して、市内

企業のお客様、税金を納めていただける企業を一つでも減らさない、また

支援をして頂ける。こんな時は売上が落ちていて企業とするとまちづくり

どころではないという状況です。こういった時は行政力に頼るというのが

現実だなと肌で感じております。今後も期待しておりますのでよろしくお

願いいたします。 

 

 先程も説明させて頂きました通り、諏訪小型ロケットプロジェクトを進

めていきながら、この地域の発展ということに取り組んでいるわけです。

先程もお話ありましたように、小中高の生徒達がまた戻ってきて、ここで

働けるようにということで、小学生中学生を対象としてモデルロケット教

室を行いまして、地域の企業の方々にも参加してもらって、こういう素晴

らしい企業があるというのをそこで見てもらって、人生のプランを立てて

頂ければということを地道に行っているところです。さらに関係人口では

ないですが、今後諏訪湖でロケットを打ち上げることが出来たというのが

大きいのですが、そういうイベントを定期的に行うことによって首都圏と

か中京地域から来られるようにアクセスしやすい場所ですので、来ていた 
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だいて、何かイベントを行う。 

例えば宇宙というキーワードで星空を撮るとか、色んなことが出来ると思

います。アイディア次第だと思いますので、そういう所で関係人口を増や

して行ければなと思っているところです。大学としては大学院がテクノプ

ラザおかや内にありますので、そこで社会人を中心とした教育を行ってこ

の地域の技術力を高めていき、受注が増えてくることでこの地域が発展で

きればと考えているところです。我々は審議する方なのか審議される方な

のか、ＫＰＩを達成する立場でもありますので、中途半端な発言になって

しまったかもしれませんが、今後も宜しくお願いいたします。 

 

ちょうど２年前に会社を辞めまして、その中で大きな会社で市とか町と

か暮らす人とか団体とか繋がりがほとんど無い中で仕事だけしてればい

いみたいな生き方をしてきたものですから、それではいけないなというこ

とでこの審議会に参加させて頂いて、微力ながら、まちや人の役に立てる

人間になりたいなということで勉強させて頂いたり、審議会に参加させて

頂き、少し意見を出させて頂きました。 

皆さんで政策審議をされて皆さんで良いまちを作っていくという大切

さを学ばせて頂きました。この経験を基に自分でも人に伝えることで、 

これからも微力ながら関わっていきたいなと思いました。大変勉強になり

ました。皆様ありがとうございました。 

 

２３の団体の集まりが環境市民会議おかやです。ここのまとめ役をやれ

ということで審議会委員になっているわけですが、この審議会で皆さんの

意見を聞かせて頂いて大変勉強になりました。どうもありがとうございま

した。 

今後も環境保全やゴミ減量またレジ袋削減に伴うマイバックの利用な

ど皆さんにご協力頂きたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

社会教育委員という存在を知っている方はほとんどいないかなと思っ

ていますが、教育委員会から諮問を受けて調査や答申するというのが基本

的な活動になっています。 

ここ最近はそういう部分が無く、社会教育委員として独自に活動をして

いるところであります。特に資料１０ページを見ていただけると５.生涯

学習の推進、そういう部分で第５次岡谷市総合計画の下に教育プランがあ

って、その下に生涯学習推進計画があるのですが、たまたま昨年推進計画

策定に関わらせて頂きました。 

今年度はそれが出来上がって社会教育員として出来上がったらお終いで

はなく、そこの部分をどういう風に活用して活動していこうということ

で、本年度は公民館の活性化ということをテーマとしてこれから活動して

いくのですが、学習講座の参加者数が中々増えていかないところで市民か

ら見てどういう風にしていけばいいか、行政の皆さんと一緒に研究しなが

らやっております。市民の学びの支援、生涯を通して学習するということ

が主になっておりますので、そういう部分に少しでも関われればいいかな

というふうに思っております。以上です。 

 

昨年これからの１０年間の方針について検討を重ねて参りましたけれ

ども、今回のコロナ禍の発生により見直しや変更が余儀なくされます。未

来の見えない中でこの会議も大変難しくなっていくと思います。役員はも

とより、市の皆様方も大変な状況の中、住みよい岡谷市政の為にどうぞ今

後とも宜しくお願いいたします。２年間お世話になりました。 
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皆さん２年間ありがとうございました。普段生活、仕事していますと知

るジャンル、興味を持つジャンルが特定されてしまう所があるわけです

が、審議会に参加させて頂いて、市政全般ということで、物事について学

びを得させて頂いたと思います。色んなことを知ることが出来ましたの

で、知った以上は、今後人ごとではなく、自分のこととして、一人の市民

としてしっかりとこの基本構想の進捗について、色んな形で興味を持って

注視していきたいなと思っております。 

皆さん２年間お疲れ様でした、ありがとうございました。 

 

最後に私の方からお礼を申し上げまして、閉会とさせて頂きたいと思い

ます。たまたま区長会の方から２年前に出させて頂きまして、本当は年金

生活者ということで家にいたわけですが、こういう形で参画させて頂い

て、私自身も勉強したり、記録を見たりしてきました。本当にリーダーと

してはたして適切であったかどうか分かりませんが、私自身は満足した２

年間であったかなと思っております。 

皆さん色々な形で協力して頂いたお陰様ですし、市のそれぞれのご担当

で色々アドバイス頂いたり意見を頂いたり、逆に意見交換したりして 2 年

間を過ごすことが出来たと思っております。 

また市の行政が２年で終わるのではなく、永遠に継続していきますの

で、中にもこの２年だけでなく８月２４日から次の委員に入られて活躍さ

れる方もいると思いますので、その方々はひとつ引き継いで同じような形

で、ある意味では岡谷市の全体を別の角度で見るいい位置にいるかと思い

ますので、是非また引き続き、ご活躍頂ければと思います。 

 

それでは、ここで閉めとなりますので、私の方から皆さんにお礼を申し

上げて閉会とさせて頂きます。本当にありがとうございました。 

 

 

 

 

 


